


 
 

ПЛАН РАБОТЫ 

 школьного методического объединения  

учителей чувашского языка и литературы 

на 2023-2024 учебный год 
 

Состав ШМО: учителя – предметники, работающие в 1-11 классах  

Руководитель ШМО: учитель чувашского языка и литературы Чернова Н.А. 

Тема работы методического объединения: 

«Использование в рамках реализации ФГОС современных образовательных  технологий  

обучения на уроках  с целью  вовлечения  каждого ученика в активный познавательный и 

творческий процесс». 

Основные цели и задачи методического объединения учителей - предметников  

Цель: совершенствование уровня педагогического мастерства педагогов, повышение качества 

профессиональной деятельности для успешной реализации ФГОС. 

Основные задачи: 

• обеспечение роста профессиональной компетенции учителей; 

• усиление воспитывающей цели урока; 

• создание оптимальных условий для выявления, развития и реализации потенциальных 

способностей одаренных и высокомотивированных обучающихся; 

• обобщение и распространение положительного педагогического опыта учителей ШМО; 

• совершенствование работы учителей с разными категориями обучающихся на основе 

личностно-ориентированного подхода; 

• организация исследовательской и проектной деятельности учащихся (индивидуальной и 

коллективной); 

• использование цифровых технологий на уроках для повышения их эффективности; 

• внедрение новых образовательных технологий в педагогическую деятельность учителя с 

целью повышения творческого потенциала обучающихся. 

Прогнозируемые результаты: 

• Повышение результатов качества знания по предметам. 

• Рост профессионального мастерства учителя. 

• Повышение мотивации учебной деятельности. 

• Повышение результатов участия в олимпиадах и конкурсах как учеников, так и педагогов. 

• Личностное развитие обучающихся на ступени основного образования. 

 

Приоритетные направления работы: 

• Формирование построения урока в соответствии с ФГОС. 

• Духовно-нравственное развитие личности. 

• Проектная деятельность. 

• Воспитание и развитие качеств личности, отвечающих требованиям информационного 

общества. 

• Внеурочная деятельность 

 

Направления методической работы: 

1. Аналитическая деятельность: 

- анализ методической деятельности за 2022-2023 учебный год и планирование на 2023-2024 

учебный год; 

- изучение направлений деятельности педагогов (тема самообразования); 

- анализ работы педагогов с целью оказания им методической помощи. 

2. Информационная деятельность: 

- изучение новинок в методической литературе в целях совершенствования педагогической 

деятельности; 

- знакомство с ФГОС среднего общего образования. 



3. Организация методической деятельности: 

- выявление затруднений, методическое сопровождение и оказание практической помощи 

педагогам в подготовке к урокам по ФГОС, к аттестации. 

4. Консультативная деятельность:  

- консультирование педагогов по вопросам составления рабочих программ и тематического 

планирования; 

- консультирование педагогов с целью ликвидации затруднений в педагогической деятельности; 

- консультирование педагогов по вопросам в сфере формирования универсальных учебных 

действий в рамках ФГОС. 

Организационные формы работы: 

- заседания методического объединения; 

- методическая помощь и индивидуальные консультации по вопросам преподавания предметов, 

организации внеурочной деятельности; 

- взаимопосещение уроков педагогами; 

- выступления учителей на МО, практико-ориентированных семинарах, педагогических советах; 

- участие в семинарах, вебинарах, конференциях, встречах в образовательных учреждениях 

города; 

- повышение квалификации педагогов на курсах; 

- прохождение аттестации педагогическими работниками. 

 
Научно-методическая деятельность МО 

Заседание №1 

Сроки Тема Мероприятия 

Август  «Планирование и 

организация 

методической 

работы учителей 

ШМО на 2023 -2024 

учебный год»  

 

1. Обсуждение и утверждение плана работы ШМО на 

новый учебный год.  

2. Анализ работы ШМО за 2022-2023 учебный год 

3. Анализ преподавания предметов, качества знаний 

обучающихся по предметам за 2022-2023 учебный год.  

4. Рассмотрение рабочих программ учителей – 

предметников, программ учебных предметов.  

5.Планирование работы по самообразованию учителей 

(утверждение тем).  

6.Участие в городском  августовском совещании 

учителей чувашского языка. 

7.Участие в республиканском семинаре учителей 

чувашского языка. 

8.Организация школьного этапа Всероссийской 

олимпиады школьников.  

9.Разработка графика взаимопосещения уроков 

учителями внутри ШМО. 

10.Разработка графика открытых уроков учителей 

ШМО в I полугодии 2023-2024 уч. год. 

11.Разработать индивидуальную образовательную 

траекторию учителя (Портфолио учителя).  

 

Заседание №2 

Сроки Тема Мероприятия 

Октябрь - 

ноябрь 

 

««Повышение 

учебной мотивации 

обучающихся на 

уроках через 

применение 

современных 

образовательных 

технологий» 

1. Мастер-класс «Использование цифровых 

образовательных платформ на уроках чувашского языка 

и литературы, КРК как условие повышения мотивации и 

познавательной активности учащихся» 

2. Педагогический практикум «Проектирование 

уроков в рамках ФГОС. Современные аспекты 

преподавания в условиях перехода на ФГОС». 

3. Анализ результатов проведения школьного этапа 



 

 
 

региональной олимпиады школьников в 2023-2024 

учебном году.  

4. Подготовка учащихся к муниципальному этапу 

Всероссийской олимпиады школьников.  

5. Подготовка и проведение Дня чувашской вышивки. 

6. Анализ работы с одарёнными детьми. 

7. Анализ качества успеваемости в I четверти. 

 

Заседание № 3 

Сроки Тема Мероприятия 

Январь -

февраль 

 

«Шаг в мир науки». 

Обмен опытом 

работы 

1. Рассмотрение и анализ методических материалов «В 

помощь организаторам научно-исследовательской 

работы с обучающимися». 

2. Внеурочная деятельность как инновационная 

составляющая ФГОС нового поколения.  

3. Итоги муниципального этапа региональной 

олимпиады школьников по чувашскому языку и 

литературе, КРК в 2023-2024 учебном году.  

4. Анализ успеваемости по предметам в 1 полугодии.  

5.Разработка плана предметной недели чувашского языка и 

литературы.  

6.Результативность проектно-исследовательской 

деятельности учащихся. Подготовка к городскому  

фестиваль-конкурсу «Открытие Юных - 2024», «Первые 

шаги в науку - 2024» . 

 

Заседание № 4 

Сроки Тема Мероприятия 

Март - 

апрель 

 

«Современные методики 

и технологии обучения» 

1.Круглый стол «Технология игрового обучения: 

ролевых, деловых и других видов обучающих игр». 

2. «Применение новых образовательных 

технологий при работе со слабоуспевающими и 

одарёнными детьми» мастер-класс 

3.Подготовка к промежуточной аттестации по 

предметам.  

4.Участие в городском фестиваль-конкурсе 

«Открытие Юных - 2024», «Первые шаги в науку - 

2024» 

6. Участие в республиканском фестиваль-конкурсе 

«Excelsior – 2024» 

7.Участие в республиканской литературной 

викторине по чувашскому языку. 

8.Анализ результатов предметных конкурсов, 

олимпиад разного уровня.  

9.Проведение недели чувашского языка, 

посвящённая юбилейным датам. 

 

 

 

Заседание № 5 

Сроки Тема Мероприятия 

Май-

июнь  

 

«Результаты деятельности 

педагогического 

коллектива по 

совершенствованию 

1.  Анализ прохождения учебных программ за 2-

е полугодие. 

2. Презентация опыта, методов, находок, идей. 

Представление материалов, наработанных по 



образовательного 

процесса». 

темам самообразования.  

4. Подведение итогов работы ШМО.  

5. Обсуждение плана работы и задач ШМО на 

2023-2024 учебный год.  

6.Рассмотрение «Федерального перечня 

учебников» на 2024-2025 учебный год. 

7. Корректировка рабочих программ. 

8.Обсуждение плана прохождения курсов 

повышения квалификации в 2024-2025 учебном 

году. 

2. Обновление базы данных учителей 

3. Составление банка данных «Одаренные дети» 

4. Ознакомление с новинками педагогической и методической литературы, 

материалами периодических изданий.  

5. Изучение, обобщение и распространение передового опыта учителей. (мастер-

классы, открытые уроки) 

6. Информирование учителей о новых направлениях в развитии общего 

образования. 

7. Работа по формированию единой информационной образовательной среды, 

созданию единого хранилища цифровых образовательных модулей 

 

Учебная деятельность МО 

1. Региональная олимпиада школьников по 

чувашскому языку, литературе и КРК  

 Учащиеся 5-11 классов по желанию участвуют 

в школьном туре, затем – по приглашению – на 

городской тур. 

Преподаватели оказывают необходимую 

помощь по подготовке 

Школьный – сентябрь-

октябрь 

 

Городской – ноябрь-декабрь 

2. Работа с одарёнными обучающимися В течение года  

 

3. Работа с неуспевающими учащимися В течение года в своих 

параллелях   

по итогам четвертей по 

установленному плану 
 

Внеурочная деятельность МО 

1. «Выдающиеся земляки Чувашской 

Республики». Экскурсии. 
 

Сентябрь 

 

2.  Чувашские народные традиции, обычаи. 

Конкурс презентаций. 

Октябрь 

2. День чувашской вышивки. Мастер-классы. 

 

Ноябрь 

3. Видеоэстафета «Читаем на родном языке» Декабрь  

 

4. Лингвистический калейдоскоп. 

Конкурс переводчиков «Знаток родного языка» 

 Январь  

 

5. Международный день родных языков. Февраль  



Чувашские народные игры. Игры народов мира. 

 

 

6. Интернет-олимпиада «Загадки родного языка». 

Фестиваль «Искорка дружбы» 

Март  

7. Неделя чувашского языка. 

День чувашского языка. 

День государственных символов Чувашской 

Республики. 

 

Апрель 

8. «9- мая - Никто не забыт»- уроки памяти Май   

Работа учителей-предметников с учащимися и родителями 

1

. 

Консультации для учащихся по вопросам текущей 

успеваемости 

В течение года  

2

. 

Консультации для неуспевающих учащихся В течение года  

3

. 

Участие в родительских собраниях  В течение года по 

установленному графику 

4

. 

Участие в Днях открытых дверей, открытые 

мероприятия 

Открытые уроки и другие 

мероприятия в рамках 

аттестации по плану школы. 

Работа с педагогическими кадрами. Повышение квалификации и аттестация 

1 Повышение квалификации и аттестация сотрудников.  

1) Участие в научно-методических семинарах, 

конференций, тематических консультациях, 

посещение открытых уроков, мастер-классов. 

Посещение курсов повышения квалификации по плану 

школы 

2) Представление своего опыта - выступления, 

публикации 

 

 

3) Участие учителей в педагогических конкурсах, 

олимпиадах. 

Аттестация – ноябрь-декабрь 

2023,  

остальное - по плану школы 

 

 

Работа с молодыми специалистами. 

1

. 

Помощь и сопровождение работы молодого специалиста В течение года 

Развитие кабинетной системы. 

1

. 

Составление заявок на техническое переоснащение 

кабинетов, поддержание в порядке научно-методической 

библиотеки кабинетов и сохранность имеющихся 

методических учебных пособий 

В течение года 

Ведение рабочей документации МО и учителей - предметников 

Составление и коррекция рабочих программ, протоколов заседаний МО, планов работы с 

неуспевающими, электронного журнала, отчетов о прохождении олимпиад. 
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